

从事志愿活动 20 余年 热心助人不求回报

本报讯 在樊家村,有一支成立了三年的志愿者团队,这支团队平均年龄在70岁左右,73岁的樊祝英是团队的成员之一,负责辖区每天的卫生清理工作。三年来,他们风雨无阻,任劳任怨。

樊祝英虽已到古稀之年,但精神面貌却像极了一名朝气蓬勃的小青年。在谈到到年龄时,她笑着说道:“我一直不承认自己年纪大,总感觉自己充满了干劲。”记者在说话间注意到了她手上缠着绷带,原来在两周前,樊祝英在清理姚浜河河

岸边垃圾的过程中不慎踩空,手部粉碎性骨折,送往医院后进行紧急治疗,打了五根钢钉和一块钢板。当记者询问她的伤情时,她对记者摆摆手说道:“这次只是不巧,没关系的,医生说过两个月之后就能活动了,就是不能提重物,三个月之后就可以康复了。”虽说手上缠着绷带,但她还在继续工作着。樊祝英有一本记录本,每次出去巡逻检查时都随身带着,方便随时记录发现的问题。

除了村委会的事情外,樊祝英

对小区邻居也十分上心。有一次,樊祝英连续四次送小区邻居去医院挂号、看病就诊。“她不会挂号,专家也不会预约,看病是大事,帮她我义不容辞”,樊祝英说道。当她还在村委会卫生室任职的时候,碰到村上的一个邻居要去烧香,询问后才知道,原来她家孙子正在发烧,但是热度不高,身体却在抽搐。樊祝英当即判断,可能是孩子患有小儿麻痹症。她告诉邻居要马上把孩子送去医院进行治疗,事实证明,她的判断是正确的,孩子也因此逃过一劫。

樊祝英家里共有四名共产党员,儿子、女儿、女婿还有她自己。自从退休后就从事志愿工作,令她欣慰的就是全家都支持她当志愿者,“我的家人从来没有抱怨过或者阻拦我当志愿者,他们的支持也让我没有后顾之忧,全心全意为村民服务”,樊祝英说道。据了解,樊祝英退休后就担任樊家村民组党小组长一职,平时用自己的所学帮村民们量血压、针灸、拔火罐、刮痧等,她的热心助人得到了村民们的一致好评。

在樊祝英手骨折出院后,村委

会第一时间前去慰问。樊祝英这二十多年的志愿服务也让村党总支书记封时跃备受感动:“樊阿姨一直都在默默无闻、勤勤恳恳地为老百姓做好事、做实事,一做就是二十几年。这次的事故虽说是意外,但也给我们敲响了警钟。日后,我们在志愿者管理机制和安全意识方面都要进一步地提高,要大力挖掘和发展年轻力量,进行后续储备。一定要在保障自身安全的前提下,再开展志愿活动。”

倪盛

向人民教师献上一份心意

本报讯 人民教师“春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干”的形象深入人心,事实也证明,教师们身体力行,培育了一代又一代的莘莘学子。值此教师节之际,各基层单位用实际行动向人民教师献上了自己的一份心意。

9月6日,彭赵村工作人员走访慰问了村退休教师王建明。王建明今年71岁,退休前是马陆育才联合中学的一名体育老师。退休后,他主动请缨加入村里的未保小组,一干就干了十几年。印象最深刻的一次是劝说一名初二的女孩子上学去。女孩子在单亲环境下长大,又正值青春期,缺少及时、正确的引导,王建明了解情况后,立即前往女孩家中,动之以情,晓之以理。在王老师坚持不懈的努力下,女孩答应继续上学,并在日后的学习中取得不错的成绩,王老师表示十分欣慰。村委工作人员对他多年来为未保工作的付出表示感谢,并叮嘱他要注意身体,多加休息。

9月7日,希望社区开展萌盆栽DIY活动。活动现场,居民们巧手制作花束和装饰品,或带给孩子所在学校的老师,或送给社区在



职、退休教师。涂红巧带着她五岁的女儿来到活动现场,她告诉记者:“初中时期的班主任是个十分机智有趣的数学老师,他叫胡爱

民,是我们的班主任。那时候他为了防止我们抄作业,每天第一个到教室,让我们在教室门口把作业都交完了再进去。”这次活动正值教

师节前夕,涂红巧打算和女儿一起亲手制作装饰品送给孩子的老师,以此感谢老师对自己孩子的关心和帮助。

倪盛

传承红色基因,汇聚强军力量,推进人防发展 上海市人民政府关于本市进行防空警报试鸣的通告

为进一步增强广大市民的国防观念和民防意识,检验本市防空警报设施的完好率和鸣放防空警报的能力,根据《中华人民共和国人民防空法》和《上海市防空警报管理办法》等有关规定,定于今年9月15日(全民国防教育日)在本市进行防空警报试鸣。现将有关事项通告如下:

一、防空警报试鸣的时间

9月15日(星期六)上午11时35分至11时58分。

二、防空警报试鸣的范围

在全市范围(除浦东、虹桥国际机场地区外)。

三、防空警报试鸣的形式

11时35分至38分,试鸣预先警报,鸣36秒、停24秒,反复3遍为1个周期,时间3分钟。

11时45分至48分,试鸣空袭警报,鸣6秒、停6秒,反复15遍为1个周期,时间3分钟。

2018年9月5日

11时55分至58分,试鸣解除警报,长鸣3分钟。

在试鸣防空警报的同时,通过市预警信息发布中心、上海电视台新闻综合频道、上海人民广播电台交通频率(AM:648KHz,FM:105.7MHz)和手机短信,发布防空警报信息。

四、防空警报试鸣的组织

防空警报试鸣工作由市民防办负责组织实施。

防空警报试鸣前,请各新闻单位及地铁、公交、相关公共信息发布载体进行广泛宣传,各区组织开展相关宣传并落实防空演练预案。

防空警报试鸣时,由各区组织城镇居民进行防空演练。

防空警报试鸣期间,请各相关部门、单位和广大市民、过往人员积极配合,保持正常的工作和生活秩序。

在全民国防宣传月活动期间(8月20日至9月20日)嘉定新城(马陆镇)及下属各村、社区、马东园区也应同时开展以“传承红色基因,汇聚强军力量,推进人防发展”为主题的形式多样的国防民防宣传教育活动,欢迎广大干部群众踊跃参加。具体安排如下:

序号	活动时间	活动形式与内容	活动地点
1	8/20-9/20	开展民防讲师团宣讲活动,组织社区群众开展《人民防空常识》宣讲活动。	部分村、社区
2	9/10-9/16	开展形式多样的国防民防宣传教育活动(具体有:设点宣传、民众防护知识宣讲和培训、防灾减灾人员疏散演练、有奖问答、知识竞赛、悬挂横幅、出黑板报、宣传展板、微信公众平台等形式)。	各村、社区
3	9/13-9/20	开展以“传承红色基因、汇聚强军力量”为主题的全民国防教育周活动,增进全民国防观念、国防民防知识、国防技能。	大裕村大治路28号底楼(上海嘉源海文化发展有限公司)
4	9/15 上午9:00	全市警报试鸣日期间,组织基层群众疏散演练,提高民众防灾减灾意识和自救、互救技能。	白银社区 嘉新小区

■大联勤快报

重拳出击去“顽疾” 改善村域交通道路环境

大宏村露天菜场存在占道经营阻碍交通、食品卫生难以监管、垃圾乱弃影响环境等诸多问题,为保障村民的生活环境,8月31日,大宏村村委会针对“大宏菜场”开展环境综合整治行动。

前期,村委工作人员两次发放告知书,告知各流动摊主尽快搬离。整治当天,大宏村两委成员、村干部、联勤队员、志愿者等一同参与行动。联勤队员

协助各流动摊主搬离剩下的摊位及货物,在各个摊位搬离过程中,村两委成员积极协调人力物力,组织力量对道路进行清洁整理,打扫周边环境卫生,清除瓜果、纸皮、废弃堆物等垃圾,卫生情况焕然一新。经过两个半小时的整治,共清理废旧物品、垃圾近5车。本次整治行动既有效维护村内道路的正常秩序,又保障了群众的生产生活安全。

通讯员 倪诗蓓

清理处置集装箱 规范市容环境

近日,一个表面满是喷涂和贴满小广告的集装箱出现在丰茂路、澄浏中路东侧,不仅影响市容市貌,而且占据了公共区域。在接到禄丰苑物业反映的情况后,马陆城管中队的城管队员陈佳迅速前往现场调查处置。经现场核查,集装箱里有一些建筑材料和工具,但仅凭这些

现有的物品,执法队员无法确定集装箱的所有人。

为尽快还市民一个整洁有序的市容环境,恢复相关道路的通畅,马陆城管中队联合新联社区共同开展治理工作,将集装箱连同内部的建筑材料和工具一同用拖车整体拖离。

通讯员 赵薇

保障社区安全 共建平安家园

9月7日,枫树林居委筹建组召开2018年下半年安全工作部署会。筹建组组长王玉龙针指出要从源头上杜绝小区安全隐患,针对楼道堆物要进行劝阻,确保消防通道畅通;对小区内的液化气钢瓶使用要重点排查;发现群租等现象,要及时上报筹建组。通讯员 陈玉露

简讯专递

沥苑居委 开展爱心义诊活动

9月5日,沥苑居委邀请慧享福养老服务机构,开展“关爱老人,健康进社区”爱心义诊系列活动。现场,医生为老人们测量血压、检查血糖等,对前来咨询就诊的居民,医师们都耐心地为他们答疑解惑。小区志愿者维持秩序,并分发健康宣传资料。

通讯员 沈贤乐

以崭新面貌 迎接进口博览会

9月5日,嘉新社区开展“服务进口博览会 文明城区风尚行”志愿服务主题活动。志愿者们对社区公共宣传栏进行保洁,清运了公共运动场周边4处大型绿地垃圾,为小区居民营造了一个清洁、舒适的生活环境。

通讯员 何浩

马陆社区 开展垃圾分类讲座

9月5日,马陆社区特邀市文明办周麒春老师为居民带来垃圾分类知识讲座。周麒春普及了垃圾分类的定义、优点、方法,阐述了有害垃圾不分类的危害等,以图文并茂的形式,让大家对垃圾分类的必要性、重要性以及操作方法有了全面的了解和认识。

通讯员 管佳骏

仓场村 开展文明旅游知识宣讲会

8月31日,仓场村特邀资深导游屠蓓华为村民们带来文明旅游知识宣讲会。屠老师针对旅游中的不文明现象,如公共场所大声喧闹、随地吐痰、乱涂乱画等,进行生动的讲解,教育引导大家每到一处,要尊重当地的风俗习惯、文化传统和宗教信仰。

通讯员 胡叶倩

戬浜村 开展卫生整治行动

9月5日,戬浜村组织联勤队员及青年团员志愿者在朱家村民组开展卫生整治行动。村宅内的垃圾堆积在树林中,屋前屋后乱堆放现象对整治行动带来了不小的困难,联勤队员和志愿者用人工及拖车清理垃圾堆,将数十斤的垃圾从树林中清理出来装上拖车。

通讯员 计敏一